

“她的泪水让我觉得一切都值了”

## 十年精心照料唤醒植物人老伴

在连云港市东海县城四中路上有个普通的小院子,初春的阳光照在院墙上,有了些许暖意。张培干一大早就起床做好饭菜,小心地将妻子挪抱到窗台前的轮椅上,让她感受窗外的阳光。虽然老伴此时还不能言语,但是张培干很满足,因为正是他十年的坚持,原本毫无知觉的植物人许士花最近不仅四肢能够活动而且还多次流下热泪,张培干坚信不出多久,妻子肯定能够开口说话。

## 突发脑梗塞成了植物人

昨天上午,快报记者走进张培干家,躺着床上的许士花见有人进来,眼睛一直盯着记者,嘴巴发出“嗯嗯”的声音,张培干连忙过去抚摸她的脸,然后拿起梳子为她梳头。

2001年3月的一个早晨,51岁的许士花,在上班路上突然摔倒,昏迷不醒,随后被送往东海县人民医院抢救,医生诊断其为轻微脑梗塞。20多天后,许士花出院了,状态很好,一切看似正常。

谁知到了2002年,许士花因病情突然出现反复并加重,再次住进医院。这一次,她彻底失去意识,被诊断为植物人。那时候,刚辞去工作不久的张培干一下子傻了,好端端的妻子怎么会成为植物人了呢?

## 被医生“判死刑”

抱着最后的希望,张培干将妻子转送到连云港第一人民医院继续治疗。“一开始医院不接收,说没得治了。”张培干说。但是在他的一再坚持下,医院最终同意让许士花住院观察一星期。一周后,医生下了“死刑判决”:“植物



张培干在用针筒“喂”妻子“吃饭” 王晓宇 摄

人,回家准备后事吧,就是活也最多活不过三年。”听着医生的话,张培干很难受,但是也很不甘。

张培干又坚持让妻子住院两个月,在花掉七拼八凑的近30万元后,他只好将妻子接回家。

植物人进食只能向鼻子里插一条直通胃的鼻胃管,然后再打进营养液,刚开始,还有护士上门帮助更换鼻胃管,后来看到病人不堪折磨的样子,没人再敢上门了。没办法,张培干只好自己学着干,这么多年,他已经记不清到底为妻子换掉多少根管了。

张培干每天用针管按时给妻子喂5次稀饭或营养液,早上还冲上两个鸡蛋汤,下午再增加一斤水果、一袋牛奶,为了保证营养,他省吃俭用让妻子每三天就能喝上一顿骨头汤。

除了保证妻子的日常营养

外,张培干还得防止妻子身体因为长期卧床出现不适,“两小时给她翻一次身,现在天气有点热了,每两小时还得再给她补一次水。”在张培干的精心照顾下,躺了十年的妻子从来没有生过一次褥疮。不仅如此,每天张培干还会为妻子从头到脚全身按摩两次,每次按摩完,他几乎全身湿透。

就这样,妻子不仅打破了医生“活不过三年”的断言,而且在张培干一天天的照顾下,许士花的脸色逐渐红润,原本呆滞无神的眼睛也开始转动起来。

## 植物人老伴流下热泪

张培干始终坚信妻子不是个植物人,只是睡觉的时间长了一些,要不了多久就会醒过来的,抱着这个信念,他一刻也没有动过放弃的念头。

坚守了十年的张培干,在今年春节前终于等来了回报。那天上午,在给妻子挂完两瓶药水后,突然发现妻子的眼里含着泪花,嘴里还微微发出“喔喔”的声音,张培干不敢相信眼前的一切,他像个孩子一样跳了起来,瞬间又放声大哭,十年的努力和坚持,在这一刻,张培干觉得一切都是值得的。

许士花出现流泪现象后,全家人似乎一下子有了动力,在床前放了一台电视,每天给她播放各种情感节目,以刺激她的感觉和心理,“最近她流泪的次数越来越多,四肢也跟着动了起来。”张培干对妻子的恢复状况信心满满,“我和孩子现在最大的愿望就是她能早点开口说话,以她现在这个状况,我觉得应该很快了。”

王晓宇 李凤之

贼手伸进  
女友单位保险箱

沭阳男子周某趁女友不备偷配了她办公室和保险柜的钥匙,偷走10万元现金。警方经多日侦查终于将周某抓获,3月27日下午,沭阳警方将追回的财物退还被盗单位。

今年1月4日中午,沭阳县公安局接到报警称,该县一家医院住院部收费处保险柜内10万元现金被盗。民警现场勘查发现收费处门锁完好,保险柜也没有撬盗的痕迹,据此分析很可能是熟人所为。

调看监控录像时,民警发现当天中午12时许,一名青年男子进入现场,一分种后离开,但该男子头戴鸭舌帽,脸戴口罩,很难看得清面貌。

办案民警排查有可能接触门锁钥匙的人员,很快锁定了收费室工作人员汤某的男友周某。民警发现,周某近来花钱大手大脚,不仅买了一辆摩托车,而且购买了名牌服装和高档手机。进一步走访调查发现,周某有盗窃前科,于案发当天下午曾到银行存入大额现金。办案民警随即传唤了周某,在大量事实面前,周某如实交代了犯罪事实。

原来,周某得知汤某办公室内有一个保险柜,常存放大量现金,遂趁其不备偷偷配备了办公室和保险柜的钥匙,并于今年1月4日中午潜入医院实施盗窃。王修 陆华 杨亦文

## 想当县长? 请听题!

泗洪县人大代表首次询问“一府两院”候选人

这两天,泗洪县正在召开第十六届人代会第一次会议,27日下午,根据大会要求,泗洪县“一府两院”的候选人与人大代表见面,接受人大代表的询问。据了解,这是泗洪县历史上首次举行人大代表询问“一府两院”候选人的活动。

“今年政府工作报告中,列出重点做好改善民生十件大事。请问泗洪县财政对此如何安排?”代表柏华基率先提问。“我们从四个方面解决这个难题,一要预算内支出合理安排;二要通

过金融渠道破解难题;三要向上级争取扶持资金、配套资金;四要面向市场,为民生工程广开财源。”代县长徐勤忠回答得胸有成竹。

随后,代表们就自己关心的问题纷纷发问,候选人一丝不苟地回答,生怕代表们不满意。原定6点结束的询问会,不知不觉中,时针已经指向了7点。据了解,由于这是泗洪历史上人大代表第一次询问会,候选人的回答将直接决定他在代表心目中的形象,进而影响到后面的选举,

所以不仅代表们在问题上精心设计,候选人也是做足了功课,以做到应对有知。

“此次推行的‘一府两院’负责人接受代表询问,是一次尝试,是维护选民知情权、强化‘一府两院’负责人履职的有效之举。今后,将常态化保持下去。询问之后,接着将是质询。如果候选人不能履行承诺,县人大将跟进督办。必要时,还将启动问责机制。”泗洪县委书记徐德如此对记者说。

杨亦文 许昌亮

## 没交保洁费, 医院遭垃圾封门

昨天上午8时许,前往扬州市广陵区湾头医院看病的张先生傻了眼,只见7辆垃圾车围堵在医院门口,许多患者被堵在门外,无法就医。随后,这几车生活垃圾又被倾倒在医院院内,一时间臭气烘烘。记者了解到,事情的争端是医院两个半月的保洁费用未及缴纳。

记者接到张先生的爆料,赶往湾头医院时,院内的垃圾已被清理干净,患者也已恢复就诊。在医院办公室,一名工作人员告诉记者:“早上在医院倒垃圾的

是湾头保洁中心的人,说我们医院欠他们保洁费用,要我们交。”

她说,湾头医院的医疗垃圾处理和生活垃圾处理是分开的,“医疗垃圾他们没权利处理,处理的是生活垃圾。保洁费一年比一年收得高,今年前两个月向我们收1500元。我们总共就40个员工,按照这个收费标准,我们每个员工一天产生的生活垃圾就有10斤,这收费也太离谱了。”她还表示,要是按章收费,医院方面也不会说什么,“他们没有文件,又没有收费凭证,无凭无据的,我们

就不好给他们这么多钱。”

在湾头保洁中心,一名蔡姓工作人员接受了记者的采访。“倾倒垃圾,可以说是工人自发行为。环卫工人文化程度不高,但是他们懂得一个道理,我既然付出了就要有回报,辛辛苦苦帮你医院处理垃圾,结果两个多月的钱都不给,他们当然会着急了。”当记者提出医院质疑收费过高时,他说:“我们这个收费绝对是按照标准来的,是按章收费,没有跟医院方面乱收费。”

丁宇

## 发布

泰州70岁以上老人  
获赠保险

从4月1日开始,泰州市50多万70周岁以上老年人将会免费获得一份出行意外伤害保险。据悉,该项目是由民政局牵头,筹集资金300万元,凡具有泰州户籍的70周岁以上老年人,在出行过程中一旦遭受意外伤害(如交通事故、滑倒、摔伤等),第一时间申请理赔,最高赔付金额可达2万元。

泰州市老年人口占总人口的21%,每年发生的交通意外伤害案件中,老年人受伤害的比例达26%。此前,由泰州慈善总会牵头,为全市5.7万低保户、五保户、社会散居孤儿和残疾人等特殊群体提供了慈善意外伤害保障。吴文锋

## 突发

抱着两岁小孩  
爬上68米高塔吊

“谁敢上来我就跳下去!”68米高的塔吊上,一中年男子抱着一个两岁的小孩向接近他的消防战士大喊。这是3月27日下午1时40分左右,徐州沛县沛城镇某工地发生的一幕。

当天下午1点10分,沛县消防大队接到报警称,沛城镇某工地上,有一名中年男子要跳塔。消防官兵赶到现场看到,塔吊上一名男子前面抱着一个小孩,在塔吊最末端不停挪动,大声喊着,情绪十分激动。

营救人员从男子的喊叫声中,判断他似乎是在讨要工钱。一名工友对消防官兵说,工地上欠了他六万多元钱。

塔吊高度为68米,该男子抱着孩子,万一体力不支,后果不堪设想。消防官兵一边铺设救生气垫,一边展开营救。一位消防人员带着老板刚取出来的现金爬上塔吊,希望该男子能缓解暴躁情绪。不过,当他靠近时,男子大喊:“谁敢上来我就跳下去。”

营救人员得知跳塔男子和塔吊司机的关系特别好,遂请他帮忙。3点50分左右,经过塔吊司机和消防战士的轮番劝导,该男子终于走下了塔吊。目前,沛县警方已经介入调查。邢志刚

## 图话

## 烧纸引发山火?



昨天下午1点多钟,镇江丹徒区荣炳、宝堰华山林场交界处突发火灾。当地政府、公安民警与林场消防人员共300多人立即赶赴现场扑救。一个多小时后,大火终于被扑灭,过火面积二十多亩山地。据丹徒警方初步调查分析,怀疑是有人在林区内上坟烧纸所为,警方正在根据线索排查烧纸人员。

李国平 林清智 摄影报道